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                              Section – A (Language)
 

 

 

3. The meaning of SECURE is - 
(A) ensure (B) divide  
(C) provide (D) donate 

 

4. Which person is not listening the 
voice in speaker. 
Which part of this sentence has an error? 

(A) Which person (B)  is not listening 
(C) the voice (D) in speaker. 

 

 

 

 

 

8. ‘अग्रज’ के विपरीत अर्थ िाला शब्द क्या ह ै 

(A) अनल (B) भानु 

(C) वपयुष (D) अनुज 

 

9. ‘पीठ वदखाना’ का अर्थ है 

(A) पीठ वदखाना (B) पीठ तोड देना 

(C) कायरता वदखाना (D) डर से र्रर्राना 

 

 

                                                                        Section – B ( SST and GK )

                         

 

11. Whose effort was the cause to abolish 
the practice of ‘Sati’? 

(A) Swami Dayanand (B) Rammohan Roy 
(C) Jyotiba Phule (D) Vidyasagar 

 

12. Which is not correct about GST? GST is a- 
(A) tax on goods  (B) tax on services  
(C) tax on income (D) None 

 

13. Central government of India does not  
includes 

(A) Prime Minister (B) Cabinet 
Minister 

(C) State Minister (D) Governor  
 

 

11. किस िे प्रयास से सती प्रथा िा अंत हुआ ? 

(A) स्वामी दयानन्द (B) राम मोहन राय 

(C) ज्योकतबा फुले (D) कवद्यासागर 

 

12. GST िे बारे में क्या सही नहीं है? GST है एि- 

(A) सामान पर िर (B) सेवा पर िर 

(C) आय पर िर (D) िोई नहीं 

 

13. भारत िे िें द्र सरिार में िौन शाकमल नहीं है 

(A)  प्रधानमंत्री (B) िैकबनेट मंत्री 

(C) राज्यमंत्री (D) राज्यपाल  

1. A thousand birds are flying in the 
sea. 
Which part of this sentence has an error? 

(A) A thousand (B) birds are 
(C) flying (D) in the sea. 

2. Plural of THIEF is - 
(A) THIEVES (B) THIEF 
(C) THIFES (D) THIEVS 

5. इनमे से वकसका अर्थ -बचपन की अिस्र्ा -है 

(A) माततृ्ि (B) वशशु 

(C) शैशि (D) कोई नही 

6. ‘अपमान’ शब्द का विपरीत शब्द ह ै- 

(A) आगमन (B) सम्मान 

(C) अवग्रम (D) पहचान 

7. A sentence with the word – HOW MUCH, 
is - 

(A) How much are 
the rooms? 

(B) How much is 
the milk ? 

(C) How much are 
the pencils? 

(D) How much is 
the building? 

10. Which is a noun 
(A) desert (B) measure 
(C) sweep (D) broken 
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15. In the given map of 
India, what is correct 
about the place at 
black point? 

(A) It is in Ladakh (B) It is occupied by 
Pakistan 

(C) Both (D) none 
 

16. The head of a state of India is  - 
(A) Chief Minister of 

the state 
(B) Governor of the 

state  
(C) President of India (D) Primeminister 

of India 
 

 

 

19. Which game is not played in Olympic 
games? 

(A) Cricket (B) Badminton 
(C) Javelin throw (D) Volleyball 

 

20. Which country is not a permanent 
member of UN Security Council 

(A) Russia (B) France 
(C) China (D) India 

 

 

 

14. कवश्व पयाावरण कदवस किस कतकथ िो मनाया जाता है  

(A) 01 जून (B) 22 जुलाई 

(C) 05 जून (D) 28 जुलाई 

 

15. भारत िे मानकित्र में कदए गए 

िाला कबंदु कफर किकन्हत 

स्थान िे बारे में क्या सही है? 

(A) यह लद्दाख में है (B) यह पाकिस्तान िे 

िब्जे में है 

(C) दोनों (D) िोई नहीं 

 

16. भारत में एि राज्य िा मुख्य िौन होता है- 

(A) राज्य िा मुख्यमंत्री (B) राज्य िा राज्यपाल 

(C) भारत िे राष्ट्रपकत (D) भारत िे प्रधानमंत्री 

 

17. िौन इकतहास िा पुरातकववि स्रोत नहीं है? 

(A) उविीणा लेख  (B) कसक्िा  

(C) Autobiography  (D) हकथयारः  

 

18. भारतीय मानसून सबसे पहले किस राज्य में आता है? 

(A) पकिम बंगाल (B) िेरला 

(C) कबहार (D) ओकिशा 

 

19. ओलंकपि गेम मैं िौन सा खेल नहीं खेला जाता है? 

(A) कििेट (B) बैिकमंटन 

(C) भाला फें ि (D) वॉलीबॉल 

 

20. िौन देस संयुक्त राष्ट्र िे सुरक्षा पररषद िा अस्थायी 

सदस्य नहीं है 

(A) रूस (B) फ्ांस 

(C) िीन (D) भारत 

 

                                                                          

 

                                   

 

14. World Environment Day is celebrated on - 
(A) 01 June (B) 22 July 
(C) 05 June (D) 28 July 

17. Which is not an archaeological source of 
history? 

(A) Inscriptions  (B) Coins  
(C) Autobiography  (D) Weapons  

18. To which state of India does the Indian 
monsoon arrives at first? 

(A) West Bengal (B) Kerala 
(C) Bihar (D) Orissa 
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                                                                        Section – C (Science)

 

22. Which is not correct about dietary fibre? 
(A) It is not digested 

in human body 
(B) Ghee is it’s 

good source.  
(C) It helps in 

removing 
undigested food 

(D) none 

 

23. Which is not a unit of mass? 
(A) yard (B) quintal 
(C) tonne (D) pound 

 

24. Which is not a correct pair of nutrition 
and it’s deficiency disease? 

(A) Vitamin C - 
scurvy 

(B) Iodine - goitre 

(C) Vitamin D – bone 
disease 

(D) Iron – beri beri 

 

25. Which group of material is soluble in 
water? 

(A) sugar and sand (B) salt and glucose 
(C) Glucose and sand (D) Sugar and wood 

 

26. The flow of charge in a circuit means -. 
(A) the flow of 

electrons  
(B) the flow of 

protons 
(C) the flow of atoms (D) the flow of 

neutrons 
 

27. Which is not a physical change ? 
(A) Filing balloon 

with air 
(B) Melting of wax  

(C) Evaporation of 
water 

(D) none 

 

28. Which is not a part of a flower? 
(A) stamen (B) pistil 
(C) ovules (D) midrib 

 

 

21. भोजन िा िौन सा घटि मानव िे शरीर में अवशोकषत 

नहीं होता है? 

(A) खकनज (B) लवण 

(C) रेशा (D) बसा 

 

22. भोजन में सकममकलत रेशे िे बारे में क्या सही नहीं है? 

(A) मानव शरीर द्वारा यह 

अवशोकषत नहीं होता 

(B) घी इसिा अच्छा 

स्रोत है 

(C) नहीं पिे भोजन िो 

कनिालने में यह मदद 

िरता है 

(D) िोई नहीं 

 

23. इनमें से िौन द्रव्यमान िा एि मात्रि नहीं है? 

(A) गज (B) कक्वंटल 

(C) टन (D) पाउंि 

 

24. इनमें से िौन पोषण िे एि तवव ओर इसिी िमी से होने 

वाले कबमारी िा सही जोड़ा नहीं है? 

(A) कवटाकमन C - स्िवी (B) आयोिीन - घेंघा 

(C) कवटाकमन D – हि्िी िी 

कबमारी 

(D) लोहा – बेरी बेरी 

 

25. पदाथा िा िौन सा समूह पानी में घुलनशील है? 

(A) िीनी और बालू (B) नमि और ग्लूिोज 

(C) ग्लूिोज और बालू (D) िीनी और लिड़ी 

 

26. किसी कवद्युत पररपथ में आवेश प्रवाकहत होने िा अथा है - 

(A) इलेक्रॉन िा प्रवाह (B) प्रोटोन िा प्रवाह 

(C) परमाणु िा प्रवाह (D) न्यूरान िा प्रवाह 

 

27. एि भौकति पररवतान नहीं है- 

(A) बैलून में हवा भरना (B) मोम िा कपघलना 

(C) पानी िा वाष्ट्पीिरण (D) िोई नहीं 

 

28. िौन फूल िा एि भाग नहीं है? 

(A) स्टामेन (B) कपस्टील 

(C) ओव्यूल (D) कमि ररब 

 

 

 

 

 

21. Which component of food is not 
absorbed in our body ? 

(A) mineral (B) salt 
(C) roughage (D) fat 
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29. Which doesn’t occur in photosynthesis? 
(A) Carbon dioxide 

reacts with water 
(B) Sunlight does 

not react with 
chlorophyl 

(C) Sunlight converts 
into chemical 
energy 

(D) Chlorophyl 
converts into 
carbohydrate 

 

30. Which one is a method of conservation of 
water? 

(A) Rain water 
harvesting 

(B) Construction of 
dams 

(C) both (D) none 
 

31. See 
the 
bulbs 
in the 
circuit 

carefully and choose the correct option. 
(A) Only one bulb is 

glowing 
(B) Both bulbs are 

glowing 
together 

(C) Both bulbs are 
glowing  
alternately 

(D) None of the 
bulb is glowing. 

 

32. The two poles of a magnet - 
(A) attract one other (B) are made of 

different 
materials 

(C) cannot be 
separated from 
each other 

(D) none 

 

33. The motion of electron around the 
nucleus is  - 

(A) rotatory motion (B) circular motion 
(C) oscillatory 

motion 
(D) linear motion 

 

34. The unit of speed contains  - 
(A) the unit of length (B) the unit of time 
(C) both (D) none 

 

 

 

29. प्रिाश संशे्लषण िी किया में क्या नहीं होता है? 

(A) िाबान िाइऑक्साइि 

जल्द से प्रकतकिया 

िरता है 

(B) सूया प्रिाश 

क्लोरोकफल से 

प्रकतकिया नहीं िरता 

है 

(C) सूया प्रिाश रासायकनि 

ऊजाा में बदल जाता है 

(D) क्लोरोकफल 

िाबोहाइडे्रट में बदल 

जाता है 

 

30. िौन पानी िो बिाने िा एि उपाय  है? 

(A) वषाा जल िा संियन (B) बांधों िा कनमााण 

(C) दोनों (D) िोई नहीं 

 

31. इस 

कवदु्यत 

पररपथ 

में बल्ब 

िो 

देकखए और सही कविल्प िुकनए । 

(A) कसफा  एि बल्ब जल 

रहा है 

(B) दोनों बल्ब साथ 

साथ जल रहा है 

(C) दोनों बल बारी बारी से 

जलता है 

(D) िोई बल्ब नहीं जल 

रहा है. 

 

32. िंुबि िे दोनों धु्रव- 

(A) एि दूसरे िो आिकषात 

िरते हैं 

(B) अलग अलग पदाथों 

िे बने होते हैं 

(C) एि दूसरे से अलग नहीं 

किए जा सिते है 

(D) िोई नहीं 

 

33. परमाणु िे नाकभि िे िारों ओर एि इलेक्रॉन िी 

गकत िा प्रिार है - 

(A) घूणान गकत (B) वृत्तीय गकत 

(C) िंपन गकत (D) रैकखि गकत 

 

34. िाल िे मात्रि में होता है- 

(A) लंबाई िा मात्रि (B) समय िा मात्रि 

(C) दोनों (D) िोई नहीं 
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35. The SI unit of energy is - 
(A) Calorie (B) Newton 
(C) Joule (D) Kelvin 

 

36. What is correct about light? 
(A) A light ray can 

travel through an 
opaque material. 

(B) A light ray can 
make a shadow 
if fallen on 
transparent 
material 

(C) A light ray 
contains energy 

(D) An image is 
formed by only 
the reflected 
ray of light. 

 

37. An object is brought to near a magnet. An 
iron gets repelled by the object. The 
conclusion is that the object is made of- 

(A) wood. (B) plastic 
(C) paper  (D) none 

 

38. A ray is incident 
between two 
parallel plane 
mirrors. What is 
the value of 

angle X ?  
(A) 300  (B) 600  
(C) 1200  (D) 400  

 

39. Formation of cloud involves - 
(A) Evaporation of 

sea water 
(B) Heating of air  

(C) Absorption of 
water by plants 

(D) Melting of 
glaciers  

 

40. Which has no role in movement of our 
body parts ? 

(A) Bone joints (B) Contraction of 
muscles 

(C) Expansion of 
muscles  

(D) None 

 

 

35. उजाा िा SI मात्रि है - 

(A) िैलोरी (B) न्यूटन 

(C) जूल (D) िैकल्वन  

 

36. प्रिाश िे संबंध में क्या सही है? 

(A) अपारदशी वस्तु िे 

आर पार यह गुजर 

सिती है. 

(B) पारदशी वस्तु पर 

टिराने से यह छाया 

बनाती है 

(C) प्रिाश िी किरण 

आपिे पास ऊजाा 

होती है 

(D) कसफा  परावकतात 

किरणों से किसी 

वस्तु िा कबंब बनता 

है 

 

37. एि वस्तु एि िंुबि गरीब लाया जाता है। उस वस्तु 

द्वारा एि लोहा िो कविकषात किया जाता है। कनष्ट्िषा 

यह है कि वस्तु ___ िा  बना हो सिता 

(A) लिड़ी  (B) प्लाकस्टि 

(C) िागज (D) िोई नहीं 

 

38. कित्र में दो समानांतर 

दपाणों िे बीि एि 

प्रिाश किरण 

आपकतत होता है । 

िोण X िा मान कितना है ?  

(A) 𝟑𝟎𝟎
  (B) 𝟔𝟎𝟎

  

(C) 𝟏𝟐𝟎𝟎
  (D) 𝟒𝟎𝟎

  

 

39. बादल िे बनने में िौन शाकमल  है 

(A) समुद्र िे पानी िा 

वाष्ट्पीिरण 

(B) हवा िा गमा होना 

(C) पौधों द्वारा पानी िा 

अब शोषण 

(D) ग्लेकशयर िा 

कपघलना 

 

40. हमारे शरीर िे अंगों  िी गकतकवकध िराने  में किसिी 

भूकमिा नहीं है? 

(A) हि्िी िा जोड़ (B) मॉसपेशी िा संिुिन 

(C) मांसपेशी िा फैलाव (D) िोई नहीं 

 

                                                                    

 

                             Section D (Reasoning and logic)

 

𝟔𝟎𝟎 
X 

 

𝟔𝟎𝟎 
X 
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41. A is the father of B. B is the mother of C. 
A is the ______ of C. 

(A) Grand mother (B) Maternal grand 
mother 

(C) Grand father (D) Maternal grand 
father 

 

42. Shashi is moving towards west. He takes 
one right turn and again one more right 
turn. He walks for some distance and 
takes a left turn. In which direction is he 
looking now? 

(A) north (B) south  
(C) east (D) west 

 

43. What is next in the series – 

, , ,……. 
(A) 

 

(B) 

 
(C) 

 

(D) 

 
 

44. Which is different  
(A) Ganga (B) Godavari 
(C) Jhelum (D) Himalaya 

 

45. If ‘water’ is related to ‘river’ then 
‘electricity’ is related to - 

(A) heater (B) conductor 
(C) bulb (D) wire cover 

 

46. If you write English alphabets from N to 
W, which letter does come exactly in the 
middle? 

(A) R (B) S 
(C) both (D) none 

 

47. How many three letter words, starting 
from letter L, can be formed,, from the 
letters – L, M, N, O. Words may be 
meaningful or not. 

(A) 3 (B) 4 
(C) 5 (D) 6 

 

 

41. A, B िा कपता है। B, A िा माता है । A, C िा    

______  है. 

(A) दादी (B) नानी 

(C) दादा (D) नाना 

 

42. शकश पकिम िी ओर िल रहा है। वह दाकहने मुड़ता है, 

और पुनः एि बार दाकहने मुड़ता है। वह थोड़ी दूर िल 

िर बाए ँमुड़ता है। अब वह किस कदशा में देख रहा है? 

(A) उत्तर (B) दकक्षण  

(C) पूरब (D) पकिम 

 

43. इस श्ृंखला में अगला क्या है– 

, , ,……. 

(A) 

 

(B) 

 
(C) 

 

(D) 

 

 

44. िौन अलग है 

(A) गंगा (B) गोदावरी 

(C) झेलम (D) कहमालय 

 

45. यकद  ‘पानी ’ संबंकधत हैं ‘नदी’ से  तो ‘कबजली’ 

संबंकधत हैं- 

(A) हीटर से (B) िालि तार 

(C) बल्ब से (D) तार िे िवर से 

 

46. यकद आप अंगे्रजी वणामाला िो N से  W कलखते हैं 

तो, िौन अक्षर ठीि बीि में आता है? 

(A) R (B) S 

(C) दोनो (D) िोई नहीं 

 

47. अक्षर - L, M, N, O से तीन अक्षरों िे ऐसे कितने शब्द 

बनाए ँजा सिते हैं जो L शुरू होता है। शब्द अथाहीन 

या अथापूणा दोनों हो सिते है। 

(A) 3 (B) 4 

(C) 5 (D) 6 
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48. Which one can be explained 
with this picture? 

(A) One state and it’s 
two districts. 

(B) One house and 
it’s two rooms. 

(C) both (D) none 
 

49. Ravi has five pairs of shoes and sandals. 
This means that - 

(A) Ravi has less than 
10 number of  
sandals. 

(B) Ravi has more 
than 10 number 
of sandals. 

(C) Ravi has equal  
shoes and  
sandals 

(D) Ravi has exactly   
10 sandals 

 

50. Which word does come first in the 
dictionary? 

(A) procure (B) proclaim 
(C) protest (D) promote 

 

51. Which of the following piece of paper can 
be folded to make a cubical box? 

(A)    

   

   

   

   
 

(B)    

   

   

   
 

(C)    

   

   

   
 

(D) none 

 

52. A picture is rotated first by 1800  
anticlockwise, then by 1350 clockwise, 
and then by 450 clockwise Finally the 
picture rotates by-  

(A) 450 clockwise (B) 1350 clockwise 
(C) 1450 clockwise (D) none 

 

53. This figure is made by joining 
ten straight lines. What must 
not be true about the lines of  

picture? 
(A) Six lines may be 

equal. 
(A) four lines may 

be equal. 
(C) All lines may be 

equal 
(C) none 

 

48. इस कित्र िी मदद से कनमन में से किसे 

समझाया जा सिता है? 

(A) एि राज्य और इसिा 

दो कजला. 

(B) एि घर और इसिा 

दो िमरा. 

(C) दोनों (D) िोई नहीं 

 

49. रकव िे पास पांि जोड़ी जूते और िप्पल हैं। इसिा 

अथा है कि- 

(A) रकव िो 10 से िम 

िप्पलें है. 

(B) रकव िो 10 से 

अकधि िप्पलें है. 

(C) रकव िो बराबर बराबर 

जूते और िप्पल हैं 

(D) रकव िो ठीि 10 

िप्पलें है 

 

50. िौन शब्द किक्शनरी में सबसे पहले आता है? 

(A) procure (B) proclaim 

(C) protest (D) promote 

 

51. किस आिार िे टुिड़े िो किसी भी तरीिे से मोड़ने पर एि 

धन िे आिार िा िब्बा बनाया जा सिता है? 

(A)    

   

   

   

   
 

(B)    

   

   

   
 

(C)    

   

   

   
 

(D) िोई नहीं 

 

52. एि तस्वीर िो पहले 𝟏𝟖𝟎𝟎
  anticlockwise घुमाया 

जाता है। तब पुनः 𝟏𝟑𝟓𝟎
 clockwise से घुमाया जाता 

है  और तब 𝟒𝟓𝟎
 clockwise से घुमाया जाता है। अंततः 

वह तस्वीर कितने किग्री से घूमता है-  

(A) 𝟒𝟓𝟎
 clockwise (B) 𝟏𝟑𝟓𝟎

 clockwise 

(C) 𝟏𝟒𝟓𝟎
 clockwise (D) िोई नहीं 

 

53. यह आिृकत 10 सीधी रेखाओ ंिे कमलने 

से बना है।. आिृकत िी सीधी रेखाओ ंिे 

बारे में क्या सही नहीं है? 

(A) छह  रेखाए ँबराबर हो 

सिते हैंl. 

(A) िार रेखाए ंबराबर हो 

सिते हैं. 

(C) सभी रेखाए ँबराबर हो 

सिते है। 

(C) िोई नही 
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54. Which word can be formed from the 
letters of HIPPOPOTAMUS. 

(A) POTATO (A) POSTMAN 
(C) PHASE (C) POTMAS 

 

55. How many four digit numbers, more than 
8000, can be formed (without repeating 
of digits)  from the digits : 8, 1, 7, 0. 

(A) 3 (B) 4 
(C) 5 (D) 6 

 

56. The letter S is at the ___ place in the 
word DESIRABLE if counted from right? 

(A) Third (B) Fifth 
(C) Seventh (D) Sixth 

 

57. A person walks along this path 
from left end to the right end. 
How many turns does he take on 

the path? 
(A) Two left turns 

and two right 
turns 

(B) Three left turns 
and three right 
turns 

(C) Two left turns 
and three right 
turns 

(D) Three left turns 
and two right 
turns. 

 

58. A clock X is 5 minutes faster than the 
clock Y. The clock Y is 5 minutes slower 
than the right time. At time 3:00 PM 
o’clock, the clock X shows time -  

(A) 3:00 PM (B) 2:55 PM 
(C) 3:05 PM (D) 2:50 PM 

 

59. What is next in series ? 
1

𝐴+𝐵
,

3

𝐴+2𝐵
,

6

𝐴+4𝐵
,

10

𝐴+7𝐵
 ,  

(A) 15

𝐴+10𝐵
  (B) 14

𝐴+11𝐵
  

(C) 15

𝐴+11𝐵
  (D) 14

𝐴+10𝐵
  

 

60. What is the next in the series  
3(100+A), 5(90+B), 7(80+C),……. 

(A) 9(70+C) (B) 9(60+D) 
(C) 9(70+E), (D) 9(80+C) 

 

54. HIPPOPOTAMUS शब्द िे अक्षरों से िौन सा शब्द 

बन सिता है 

(A) POTATO (A) POSTMAN 

(C) PHASE (C) POTMAS 

 

55. अंि 8, 1, 7, 0.से 8000 से बड़ी िार अंि िी कितनी 

संख्या बनाई जा सिती है (किसी अंि िी  पुनरावृकत्त ना 

हो)   

(A) 3 (B) 4 

(C) 5 (D) 6 

 

56. शब्द  DESIRABLE में S िा स्थान क्या होगा यकद 

अक्षरों िी कगनती दाकहने तरफ से होती है।  

(A) तीसरा (B) पाँिवा ँ

(C) सातवा ँ (D) छठा 

 

57. एि व्यकक्त इस कित्र िे पथ पर बाए ँसे दाए ँ

छोर िी तरफ िलता है।  वह इस पथ पर 

कितना मोि लेता है? 

(A) दो  बाँया  मोड़ और दो 

दाँया मोि 

(B) तीन बायां मोड़ और 

तीन दाँया मोड़ 

(C) दो बाँया मोड़ तीन दाँया 

मोड़ 

(D) तीन बाँयां मोड़ और 

दो दांया मोड़ 

 

58. एि घड़ी X दूसरी घड़ी  Y से 5 कमनट आगे िलती है। . 

घड़ी Y ठीि समय से 5 कमनट पीछे िलती है । समय 

3:00 PM पर, घड़ी X क्या समय कदखाती है-  

(A) 3:00 PM (B) 2:55 PM 

(C) 3:05 PM (D) 2:50 PM 

 

59. इस शंृ्खला में अगला क्या है? 

𝟏

𝑨+𝑩
,

𝟑

𝑨+𝟐𝑩
,

𝟔

𝑨+𝟒𝑩
,

𝟏𝟎

𝑨+𝟕𝑩
 ,  

(A) 𝟏𝟓

𝑨+𝟏𝟎𝑩
  

(B) 𝟏𝟒

𝑨+𝟏𝟏𝑩
  

(C) 𝟏𝟓

𝑨+𝟏𝟏𝑩
  

(D) 𝟏𝟒

𝑨+𝟏𝟎𝑩
  

 

60. इस शंृ्खला में अगला क्या है 

3(100+A), 5(90+B), 7(80+C),……. 

(A) 9(70+C) (B) 9(60+D) 

(C) 9(70+E), (D) 9(80+C) 
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                                     Section – E (Math) 

61. The largest angle of a quadrilateral is 
three times the smallest angle. The other 
two angles are right angles. What is the 
largest angle? 

(A) 1200 (B) 1350 
(C) 2700 (D) 900 

 

62. The length of every edges of 
this picture is 1m.  what is the 
area of this picture? 

(A) 2m2  (B) 3m2  
(C) 4m2  (D) 5m2  

 

63. 1

200% of (50% of 
1

2
 ) 

 = ? 

(A) 1

2
 

(B) 1

4
 

(C)               4 (D)             2 
 

64. On a number line, a number X is at the 
same distance leftward from zero as the 
number Y is at the right side.  (X – Y) is - 

(A)  A negative  
number 

(B) A positive 
number 

(C) zero (D) none 
 

65.  
1

2
−

1

3
+  7 × (1 −

2

7
) = ? 

(A) 
5

5

6
 

(B) 
6

1

6
 

(C) 
6

5

6
 

(D) 
5

1

6
 

 

66. A right angled isosceles triangle with 
length of equal sides = 𝑥  is cut into two 
equal triangles. If these are also right 
angled triangles, then the smaller triangle 
must have-  

(A)  Hypotenuse = 𝑥 (B) Base = 𝑥 
(C) Perpendicular = 𝑥  (D) none 

 

67. If  
1

𝑥
+ 𝑥 = 0   then 𝑥 = ? 

(A) 1 (B) 0 
(C) -1 (D) none 

 

 

61. किसी ितुभुाज िा सबसे बड़ा िौन सबसे छोटी िौन से 

तीन गुना है। अन्य दो िोण समिोण है। सबसे बड़ा िोण 

िा मान क्या है? 

(A) 𝟏𝟐𝟎𝟎
 (B) 𝟏𝟑𝟓𝟎

 

(C) 𝟐𝟕𝟎𝟎
 (D) 𝟗𝟎𝟎

 

 

62. इस आिृकत िे सभी किनारे िी लंबाई एि 

मीटर है। इस आिृकत िा के्षत्रफल क्या है? 

(A) 𝟐𝐦𝟐
  (B) 𝟑𝐦𝟐

  

(C) 𝟒𝐦𝟐
  (D) 𝟓𝐦𝟐

  

 

63. 𝟏

𝟐𝟎𝟎% 𝐨𝐟 (𝟓𝟎% 𝐨𝐟 
𝟏

𝟐
 ) 

 = ? 

(A) 𝟏

𝟐
 

(B) 𝟏

𝟒
 

(C)               4 (D)             2 

 

64. एि संख्या रेखा पर एि संख्या X शून्य से उतनी ही दूरी 

पर बाई ंतरफ है कजतनी दूरी पर संख्या Y दाए ँतरफ है । 

(X – Y) =? 

(A)  एि ऋण संख्या (B) एि धन संख्या 

(C) शून्य (D) िोई नहीं  

 

65. 
 
𝟏

𝟐
−

𝟏

𝟑
+  𝟕 × (𝟏 −

𝟐

𝟕
) = ? 

(A) 

𝟓
𝟓

𝟔
 

(B) 
𝟔

𝟏

𝟔
 

(C) 
𝟔

𝟓

𝟔
 

(D) 
𝟓

𝟏

𝟔
 

 

66. एि समकद्वबाहु कत्रभुज कजसिा एि िोण समिोण है,  

िी बराबर भुजाओ ंिी लंबाई  𝒙   है । इसे दो बराबर 

कत्रभुजों में िाटा जाता है ।यकद ये भी  समिोण कत्रभुज  है 

तो इसिा - 

(A)  िणा= 𝒙 (B) आधार= 𝒙 

(C) लंब = 𝒙  (D) िोई नहीं 

 

67. 
If  

𝟏

𝒙
+ 𝒙 = 𝟎   तब 𝒙 = ? 

(A) 1 (B) 0 

(C) -1 (D) िोई नहीं 
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68. Which is not equivalent to    6
3

5
     

(A)   6 +
3

5
 (B) 6. 6 

(C) 660%  (D) none 
 

69. In this picture  
DCB =? 

(A) 500 (B) 600 
(C) 300 (D) 400 

 

70. 1−0.1

0.1×0.1
=?     

(A) 90 (B) 0.9 
(C) 9 (D) 0.09 

 

71.  If (𝑥 + 1) + (𝑥 + 1) + ⋯ +  (𝑥 +
1) 100 times = 𝑚𝑥 + 𝑚 
Then m = ? 

(A) 1 (B) 100 
(C) 1

100
  (D) 0.1 

 

72. In the given picture one 
angle is equal to 600 and 
other all angles are same. 
What is the value of each 

equal angles? 
(A) 500 (B) 600 
(C) 700 (D) 450 

 

73. A square shape of side 16cm is cut into 
pieces of equal areas of small squares. 
Such small squares are cut from 8 rows of 
the paper such that each row contains 8 
squares. The area of each small square is  

(A)  1 cm2 (B)  4 cm2 
(C) 8 cm2  (D) 16 cm2  

 

 

 

 

 

68. 
िौन 𝟔

𝟑

𝟓
    िे बराबर नहीं है 

(A)   𝟔 +
𝟑

𝟓
 (B) 6. 6 

(C) 𝟔𝟔𝟎%  (D) none 

 

69. इस आिृकत मे  

DCB =? 

(A) 𝟓𝟎𝟎
 (B) 𝟔𝟎𝟎

 

(C) 𝟑𝟎𝟎
 (D) 𝟒𝟎𝟎

 

 

70. 𝟏−𝟎.𝟏

𝟎.𝟏×𝟎.𝟏
=?     

(A) 90 (B) 0.9 

(C) 9 (D) 0.09 

 

71.  If (𝒙 + 𝟏) + (𝒙 + 𝟏) + ⋯ + (𝒙 +

𝟏) 𝟏𝟎𝟎 बार = 𝒎𝒙 + 𝒎 

तब m = ? 

(A) 1 (B) 100 

(C) 𝟏

𝟏𝟎𝟎
  

(D) 0.1 

 

72. इस आिृकत में एि िोण  𝟔𝟎𝟎
 है 

और अन्य सभी िोण सामान है। 

प्रवयेि समान िोण िा मान क्या 

है? 

(A) 𝟓𝟎𝟎
 (B) 𝟔𝟎𝟎

 

(C) 𝟕𝟎𝟎
 (D) 𝟒𝟓𝟎

 

 

73. 16 सेंटीमीटर िी भुजा बाले एि बगा आिार से सामान 

के्षत्रफल बाले छोटे वगों में कवभाकजत किया जाना है। ऐसे 

छोटे बगा 8 ितारों से इस प्रिार िाटे जाते हैं कि   प्रवयेि 

ितार से 8 वगा कनिलते है । प्रवयेि छोटे बगा िा के्षत्रफल 

क्या है 

(A)  𝟏 𝐜𝐦𝟐
 (B)  4 𝐜𝐦𝟐

 

(C) 𝟖 𝐜𝐦𝟐
  (D) 𝟏𝟔 𝐜𝐦𝟐

  

 

 

 

 

 

𝟔𝟎𝟎 

 

𝟓𝟎𝟎 

D 

C B 

A 

𝟒𝟎𝟎 

𝟗𝟎𝟎 

 

𝟔𝟎𝟎 

 

𝟓𝟎𝟎 

D 

C B 

A 

𝟒𝟎𝟎 

𝟗𝟎𝟎 
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74. The two acute angles of a right angle 
triangle are in ratio 4 : 5. What are they 
angles ? 

(A) 300 and 600  (B) 200 and 700  
(C) 400 and 500  (D) 250 and 650  

 

75. 5000 litre of water is to be kept into 
some similar containers. The capacity of 
each container is 70 litres. How many 
such containers  are required to keep this 
water.  

(A) 70 (B) 71 
(C) 72 (D) none 

 

76. 1 − (1 −
1

2
) ÷

1

2
= ?  

(A) 1

2
  (B)         0 

(C) 1

4
  (D)         1 

 

77. (12 ÷ 3) − 2 − 14 ÷ 2 − 1 − 1 = ?  
(A) −7  (B) −2  
(C) −11  (D) −9  

 

78. If  𝑥 (
1

2𝑥
− 2) = −4𝑥 , then 𝑥 = ? 

(A) 1

2
 

(B) 
−

1

2
 

(C) 
  

1

4
 

(D) 
−

1

4
 

 

79. 5 metre + 70  centimetre + 32 millimetre  
= _________ centimetre 

(A) 570.32 (B) 573.2 
(C) 57.032 (D) 57032 

 

80. How many triangles are 
possible in the picture? 

(A) 6 (B) 7 
(C) 8 (D) 9 

 

 

74. एि समिोण कत्रभुज िे दो न्यून िोण 4 : 5 मे  है । ये 

िोण क्या है? 

(A) 𝟑𝟎𝟎 और 𝟔𝟎𝟎
  (B) 𝟐𝟎𝟎 और  𝟕𝟎𝟎

  

(C) 𝟒𝟎𝟎 और 𝟓𝟎𝟎
  (D) 𝟐𝟓𝟎 और 𝟔𝟓𝟎

  

 

75. 5000 लीटर पानी िो िुछ समान िंटेनरों में रखा जाना 

है। प्रवयेि िंटेनर िी क्षमता 70 लीटर है। पानी िो रखने 

िे कलए ऐसे कितने िंटेनरों िी आवश्यिता होगी.  

(A) 70 (B) 71 

(C) 72 (D) none 

 

76. 
𝟏 − (𝟏 −

𝟏

𝟐
) ÷

𝟏

𝟐
= ?  

(A) 𝟏

𝟐
  

(B)         0 

(C) 𝟏

𝟒
  

(D)         1 

 

77. (𝟏𝟐 ÷ 𝟑) − 𝟐 − 𝟏𝟒 ÷ 𝟐 − 𝟏 − 𝟏 = ?  

(A) −𝟕  (B) −𝟐  

(C) −𝟏𝟏  (D) −𝟗  

 

78. 
If  𝒙 (

𝟏

𝟐𝒙
− 𝟐) = −𝟒𝒙 , then 𝒙 = ? 

(A) 𝟏

𝟐
 

(B) 
−

𝟏

𝟐
 

(C) 
  
𝟏

𝟒
 

(D) 
−

𝟏

𝟒
 

 

79. 5 metre + 70  centimetre + 32 millimetre  = 

_________ centimetre 

(A) 570.32 (B) 573.2 

(C) 57.032 (D) 57032 

 

80. इस कित्र में कितने कत्रभुज संभव 

है? 

(A) 6 (B) 7 

(C) 8 (D) 9 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 
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